

今年每个省集采药品将覆盖350个以上

新华社消息 记者从国务院政策例行吹风会上获悉,力争到2022年底,通过国家组织和省级联盟采购,实现平均每个省覆盖350个以上的药品品种,高值医用耗材品种达到5个以上。

近年来,药品和高值医用耗材集中带量采购改革不断推进。截至目前,国家药品集中带量采购已经开展六批,共采购234种药品,平均降价53%,采购金额在公立医疗机构年药品采购总额中占比30%。

国家医疗保障局副局长陈金甫介绍,从三年的改革累计成果来看,国家组织集采节约

费用2600亿元以上。总体来说,药品价格水平呈稳中有降的趋势。

据介绍,各地在参与国家组织集采的同时,也开展了不同形式的省级和省际联盟集采。从采购品种看,化学药、中成药、生物药三大类药品板块均有涉及,冠脉球囊、眼科人工晶体两个品种也已经实现省份全覆盖。

国家药品监督管理局药品监督管理司负责人李茂忠表示,国家药监局始终将集采中选产品的质量监管作为药品监管的重中之重,对仿制药一致性评价的注册申请建立了绿色通道。截至2021

年底,共有693个品种通过一致性评价。

另外,国家医保局将会同有关部门常态化制度化地开展药品和高值医用耗材带量采购。药品集采将聚焦化学药、中成药、生物药三大板块,高值医用耗材重点聚焦骨科耗材、药物球囊、种植牙等品种。

同时,国家医保局将指导地方根据临床需要,围绕大品种和常见病,查漏补缺进行推进,力争每个省份开展的省级集采品种能够达到100个以上,高值医用耗材能覆盖到5个品种。

(李恒 彭韵佳 张辛欣)



亲手捏一个“冰墩墩”

2月13日,上海市杨浦区复兴岛公园党群服务站开展“‘冬奥中的浪漫中国’复兴岛公园元宵雅集”活动。这是一名小朋友展示制作好的“冰墩墩”面塑作品。

摄影/新华社记者 王翔

南水北调工程受水区地下水水位止跌回升

新华社消息 水利部会同国家发展改革委、财政部、自然资源部组织开展的最新评估结果显示,截至2020年底,南水北调东中线一期工程受水区城区地下水压采量超过30亿立方米,地下水位止跌回升,浅层地下水总体达到采补平衡。

南水北调东中线一期工程受水区,涉及海河流域、淮河流域和黄河流域内的北京、天津、河北、江苏、山东、河南6省市,区域面

积23万平方公里,人口密集,经济比较发达,水资源供需矛盾突出。

2013年,国务院批复《南水北调东中线一期工程受水区地下水压采总体方案》,明确到2020年压减城区地下水超采量22亿立方米,基本实现城区地下水采补平衡。

评估结果显示,自南水北调东中线一期工程通水至2020年底,受水区城区累计压减地下水

开采量30.17亿立方米。2018年至2020年,北京、河北等6省市受水区浅层地下水水位基本保持稳定。

2018年以来,通过实施生态补水等举措,南水北调东中线一期工程受水区补水河湖沿线有水河长和水面面积,分别较补水前增加967公里和348平方公里,补水河道周边10公里范围内浅层地下水水位同比上升0.42米,地下水储量得到有效补充。

广西百色疫情: 社会面基本清零

新华社消息 在15日举行的广西壮族自治区新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,自治区卫生健康委员会副主任庞军介绍,目前百色疫情社区传播链基本阻断,社会面基本实现清零。

自治区新冠肺炎疫情防控指挥部15日还发布通知称,对已全域解除管控的百色市田东县、那坡县、凌云县、乐业县、田林县、西林县等6县,撤销疫情封控卡点,辖区内实施常态化管理。除尚在进行集中隔离医学观察、居家隔离医学观察的人员外,其他人员健康码转为绿码。

上述通知称,对百色市右江区、田阳区、隆林各族自治县、平果市等4县(市、区),除封控区、管控区、防范区外,撤销疫情封控卡点,辖区内实施常态化管理。除集中隔离医学观察、居家隔离医学观察,以及封控区、管控区、防范区的人员外,其他人员健康码转为绿码。对百色市德保县、靖西市,暂时仍采取全县(市)管控措施,根据疫情处置情况动态调整风险等级,相关人员健康码暂不调整为绿码。

依照通知,目前仍在百色市境内人员原则上非必要不离市,如确需离市,要按规定进行报备,并持48小时内核酸检测阴性证明。

(徐海涛)

一句话新闻

●据云南乌蒙山国家级自然保护区管护局消息,科研人员日前在整理分析红外相机监测数据后发现,2021年3月至11月期间,该保护区监测到20种国家重点保护野生动物,其中包括大灵猫等3种国家一级重点保护野生动物。相关人士表示,此次监测表明乌蒙山自然保护区生态环境保护卓有成效。

●新华社记者从市场监管总局获悉,截至目前全国已建成869个进口冷链食品集中监管仓。集中监管仓对海关口岸放行的进口冷链食品入库统一消杀、统一检测,获得出仓证明后,方可进入市场销售。